

# 感动中国

江苏推选  
CCTV 现代快报



江苏银行邀你互动  
推荐身边的感动  
赢500元好礼

他们或诚实守信、或自强不息、或孝老爱亲、或爱岗敬业……他们，就在你身边。请将他们的故事告诉我们。

为回报您的爱心，推荐线索一经采用，将获得江苏银行提供的价值500元的礼品。

推荐方式

热线：96060

电邮：  
gdzgjs2015@163.com  
并留下您的联系方式。

微博：发新浪微博，加  
标签#感动中国之江苏#，并  
@现代快报。

微信、客户端：关注  
“现代快报”微信公众号、  
快报云媒App

居然之家 推荐感言

■推荐人：  
邳州卫计委工作人员 耿万瑞  
**她的善良感动了我**

一饭之情，10年爱心。

20多年前，邳州姑娘胡庆红在邳城镇的王家受惠一顿饭，并与王家的女儿一见如故，这份情胡庆红一直没有忘记。在好姐妹远嫁安徽后，胡庆红主动承担起了照顾王家人的重任。她常常骑着电动车赶往10里外，给王家两个智障孩子带去吃的穿的，还帮着洗衣做饭，10年来从未间断。

“我不能扔下两个娃不管。”胡庆红说，两个孩子，已经成为她生活中的一分子。

现代快报记者 李伟豪 文/摄

一顿暖心饭结缘，她十年如一日，义务为智障孩子洗衣做饭

## 用十年爱心 回报“一饭之情”



胡庆红离开时，两个孩子忍不住落泪



胡庆红已经把兄妹俩当成自己的孩子

### 一顿暖心饭，结下姐妹情

邳州市邳城镇城山村，一个略显偏僻的村庄。村中有户人家，84岁的老爷子带着两个智障孩子生活。19岁的王海波和8岁的王海花兄妹俩，父亲已经过世，智障母亲亦不知所终，两个孩子除了智障，还都有先天性的白内障。

这个不幸的家庭，是家住铁富镇的胡庆红整天牵挂的地方。昨天上午，胡庆红又骑车来到了城山村，每次见到胡庆红，王海波都显得特别开心。这个平时很少开口说话的大男孩，迎着胡庆红的电动车，叫她“姑姑”。虽然发音

含糊，但王庆红却听得真切。

胡庆红过年的时候给两个孩子买了新棉衣，可是海波却舍不得穿。这让胡庆红很心痛，她安慰着孩子，并亲手给他穿好衣服。她又抱起妹妹海花，给她洗脸。每次见到胡庆红，孩子的爷爷王乐永就忍不住流泪，“这么多年顾着两个娃，难为你了！”

其实，在小海波出生之前，胡庆红就来到过王家，那一年，她只有十几岁。胡庆红告诉现代快报记者，父兄的喇叭班受邀到邳城镇城山村一户办喜事的人

家奏乐，一直忙活到天黑。当年，她跟着喇叭班来到城山村，晚上遇到风雪没能赶回去，便在王家借宿了一晚，还吃了一顿特意为她准备的热腾腾的饭菜。

王家的女儿叫王雪，比胡庆红大一岁，两人一见如故。上床休息时，胡庆红没有枕头，王雪就把自己的枕头让给她。

“我们聊得投机，几乎一夜没睡觉。”胡庆红说，从此，她和王雪结缘并成了无话不谈的好朋友。“那一晚让我非常难忘”，胡庆红说。

### 更多人开始帮助这个不幸的家庭

其实，胡庆红一家的经济状况也不是很好。她还要照顾自己的儿子和女儿，丈夫在外地打工，婆婆也患病，胡庆红一年到头还有忙不完的家务和农活。但是她坚持照顾王海波兄妹，也得到了丈夫支持。她的丈夫，一个农村汉子，甚至经常嘱咐她去看看两个孩子，“怪可怜的，我少抽一包烟没啥，多给孩子买点东西吧！”

更让胡庆红感动的是，不止她一个人在帮着这个不幸的家庭。“那个药店老板，得知情况后，不仅不要药钱，还给了我50元，‘拿去给孩子买点吃的’。”胡庆红说，那一刻，她的眼圈红了，“这个社会还是好人多。”

一传十、十传百，邳州当地的公益组织和社会上的好心人开始关注这个家庭。昨天上午，一家快餐店的老板耿开明带着牛奶、饼干等物品，自发来到城山村探望这两个孩子。

爱心能温暖人心也能感动天地。王海波经过手术后，已经有了些视力，胡庆红说，“希望王海花也能够通过手术见到光明，这是我的心愿。”当地政府也对这个不幸的家庭多加照顾。邳城镇宣委张绵超告诉现代快报记者，当地政府已经安排村里帮扶这个家庭，并已经为这个家庭办理了低保。

昨天，在分手的时候，王海波抱着胡庆红哭得不成样子，“姑姑，我想上学！”胡庆红也泣不成声，“你在家听话，以后就有学上了！”

### “我不能扔下两个娃不管”

胡庆红小学毕业后就没再上学，后来又跟着去了广东打工。而王雪不识字没法写信，双方就断了联系。

多年以后，胡庆红从外地返乡，当她再次来到儿时的玩伴家时，得知王雪即将远嫁安徽，两个女孩又度过了一个不眠之夜。

“她那天以泪洗面。”细问之下，胡庆红才得知王雪放心不下家里。她当即说，“你放心吧，我很快也要结婚了，离得不远，家里我帮你照应着的。”

2000年，胡庆红结婚了，嫁到了与王家相距10里的铁富镇。一有空她就来王家，给王雪侄儿王海波带来衣物和食品，还帮着洗衣做饭，带孩子看病。

2008年，王海波又多了一个妹妹王海花。和王海波一样，妹妹也是先天性智障，白内障。2011年，孩子的父亲去世，他们那患有智障的母亲随后也下落不明。王家只剩下年迈的老爷子、14岁的王海波、3岁的王海花以及一直未成家的大伯。

这个不幸的家庭，让胡庆红更加牵肠挂肚。她去王家照顾老人和孩子的频率也随之增加。孩子的伯王荣高说，隔三岔五的，胡庆红就会骑着电动车来了，带着吃的穿的。“她和我们家非亲非故，就这样一直照顾着两个孩子，一晃都有10来年的光景了。”

即使是冬天，胡庆红仍然坚

持骑电动车赶往邳城镇。“其实，这么多年照顾那个家，已经养成了习惯。”

“我不能扔下两个娃不管。”胡庆红说，两个孩子，其实已经成为她生活中的一分子。“特别是大孩子，每次见到我都迎多远，走了都把我送多远。”胡庆红说，“孩子啊，我就是你们的姑姑。”

有一次，王海波因为视力的缘故不小心将一盆热水泼到了妹妹身上，造成王海花后背严重烫伤，胡庆红得知后立即带王海花去医院接受治疗。“真是特别心疼，我骑着电瓶车带着海花，一路心如刀割的感觉，就像自己的孩子一样。”

来的人间真情。

我与胡庆红认识，是在去年7月份与爱心团队去王海波兄妹俩家中的慰问中。当我们一起走进这个家庭时，贫困的状况让我们心酸。一见面，两个孩子就紧紧地拉着胡庆红的手，温暖的场面让我们感动，这就

是真实的爱，这就是写实的爱，是文字无法表达的。

她还无怨无悔长年累月照顾病床上的老婆婆。我用自己一份感动之心和敬佩之情推荐胡庆红，她是一位善良伟大的女性，也是我永远学习的榜样！